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SESIÓN ORDINARIA  
COMISIÓN PERMANENTE  

H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO  
PRIMER PERIODO DE RECESO  

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 
 
PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL ESTADO PRIMER PERÍODO DE 

RECESO DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 31 DE 

ENERO 2012. 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00)  

ONCE HORAS DEL DÍA (31) TREINTA Y UNO DEL MES DE ENERO DEL 

AÑO (2012) DOS MIL DOCE, REUNIDOS EN LA SALA DE USOS MÚLTIPLES, 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL 

DIPUTADO ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ, ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS 

SECRETARIOS: MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA Y JORGE 

ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO. 

 

PRESIDENTE: SE SOLICITA AL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM 

DEL PALACIO SEA TAN AMABLE DE PASAR LISTA DE ASISTENCIA DE LA 

Y LOS SEÑORES DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN 

PERMANENTE. 

   

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: CON MUCHO 

GUSTO DIPUTADO PRESIDENTE, PROCEDEMOS AL PASE DE LISTA DE 

LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA 
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SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, CONTESTANDO DE 

“PRESENTE” LOS SIGUIENTES: DIPUTADO ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ, 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO 

SALUM DEL PALACIO, DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, Y 

DIPUTADA LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES, LE INFORMO 

DIPUTADO PRESIDENTE QUE HAY CINCO DIPUTADOS PRESENTES, HAY 

QUÓRUM. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM SE ABRE LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: COMO EN OTRAS SESIONES DE NUESTRA COMISIÓN 

PERMANENTE Y ANTES DE CONTINUAR CON NUESTRO ORDEN DEL DÍA 

AGRADECEMOS LA PRESENCIA DE NUESTROS COMPAÑEROS 

DIPUTADOS INGENIERO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, Y DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA.  

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DE EL ORDEN DEL DÍA, 

ESTA PRESIDENCIA, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL 

ARTÍCULO 169 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR VERIFICADA EL DÍA 24 DE ENERO DEL AÑO 2012. 

 

PRESIDENTE: UNA VEZ REALIZADA ESTA SOLICITUD SE SOMETE A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, EL 

DIPUTADO SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DARÁ 

CUENTA DEL SENTIDO DE LOS VOTOS Y LOS DARÁ A CONOCER A ESTA 
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PRESIDENCIA, SE VOTA. LOS QUE ESTÉN A FAVOR. LOS QUE ESTÉN EN 

CONTRA. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: LE INFORMO SEÑOR 

PRESIDENTE QUE EL RESULTADO NOS ARROJA CINCO VOTOS A 

FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR, SE PREGUNTA A LA Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI DESEAN 

HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE SOMETE A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, EL ACTA DE 

LA SESIÓN CELEBRADA DÍA 24 DE ENERO DEL AÑO 2012; Y EL 

DIPUTADO SECRETARIO, JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO 

DARÁ CUENTA DEL SENTIDO DE LOS VOTOS Y LOS DARÁ A CONOCER A 

ESTA PRESIDENCIA. SE VOTA. LOS QUE ESTÉN A FAVOR, LOS QUE 

ESTÉN EN CONTRA. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: LE INFORMO 

PRESIDENTE QUE SE EMITIERON CINCO VOTOS A FAVOR, CERO EN 

CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 
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PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SE APRUEBA EL 

ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA DÍA 24 DE ENERO DEL AÑO 2012. 

 

PRESIDENTE: EL SECRETARIO DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA 

ESCALERA, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA PARA SU TRÁMITE. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: CON SU PERMISO 

PRESIDENTE, LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA 

DAR CUENTA EN LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE 

DE LA H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO. 31 DE ENERO DE 2012.  

 

OFICIO NO. 2752.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DE LA UNIÓN, 

ANEXANDO PUNTO DE ACUERDO, MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA A 

LOS CONGRESOS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS EN LAS QUE NO SE 

HAYA TIPIFICADO EL DELITO DE FEMINICIDIO A TOMAR TODAS LAS 

MEDIDAS NECESARIAS EN EL ÁMBITO DE SU JURISDICCIÓN Y 

COMPETENCIA, PARA TIPIFICAR EN SUS RESPECTIVOS CÓDIGOS 

PENALES EL DELITO DE FEMINICIDIO, PROMOVIENDO EN SU CASO, LA 

ARMONIZACIÓN DE LA LEGISLACIÓN EN LA MATERIA. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE JUSTICIA. 

 

OFICIO NO. 1035/11.- ENVIADO POR LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL 

HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, ANEXANDO MEMORIA DE LOS 
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TRABAJOS DE ANÁLISIS AL INFORME DE LA FISCALIZACIÓN DE LA 

CUENTA PÚBLICA 2009. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

OFICIOS NOS. SAP/562,597,602,637.- ENVIADOS POR EL H. CONGRESO 

DEL ESTADO DE MÉXICO, COMUNICANDO CLAUSURA DE LOS 

TRABAJOS DEL SEXTO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, 

INTEGRACIÓN DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA, ASÍ COMO 

ELECCIÓN DE LOS VICEPRESIDENTES DE LA LEGISLATURA., QUE 

FUNGIRÁN DURANTE EL TERCER MES DEL SEGUNDO PERÍODO 

ORDINARIO DE SESIONES. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE MÉXICO, 

MEDIANTE EL CUAL COMUNICAN ADHESIÓN AL PUNTO DE ACUERDO 

APROBADO POR LA HONORABLE COMISIÓN PERMANENTE DEL 

CONGRESO DE LA UNIÓN EN EL CUAL EXHORTAN AL EJECUTIVO 

FEDERAL A BUSCAR LOS MECANISMOS DE COLABORACIÓN Y 

ENTENDIMIENTO TENDENTES A LA RESOLUCIÓN DEL DIFERENDO CON 

EL PODER LEGISLATIVO FEDERAL DERIVADO DE LA APROBACIÓN DEL 

DECRETO MEDIANTE EL CUAL LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y 

CRÉDITO PÚBLICO INTEGRARÁ UN FONDO ESPECIAL DE 10 MIL 

MILLONES DE PESOS CON LOS EXCEDENTES QUE RESULTEN DE LOS 
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INGRESOS AUTORIZADOS EN LA LEY DE INGRESOS 2011, ASÍ COMO LA 

ECONOMÍA QUE EL EJECUTIVO FEDERAL HUBIERA OBTENIDO EN EL 

EJERCICIO DEL GASTO 2011, PARA ATENDER LOS DAÑOS 

OCASIONADOS POR LAS CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

CIRCULARES NOS. 13 Y 14.- ENVIADAS POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE OAXACA, COMUNICANDO INTEGRACIÓN DE SU MESA 

DIRECTIVA QUE PRESIDIRÁ LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES AL 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, ASÍ COMO 

NOMBRAMIENTO DEL CIUDADANO DIPUTADO JUAN MENDOZA REYES, 

COORDINADOR DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL, COMO PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 

COORDINACIÓN POLÍTICA DURANTE EL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

LEGAL. 

 

PRESIDENTE. ENTERADOS. 

 

OFICIO NO. 871-8/11.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

CHIHUAHUA, EN EL CUAL ANEXAN COPIA DEL DICTAMEN Y DECRETO 

MEDIANTE EL CUAL SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 21 Y 52 DE LA LEY 

DE VIALIDAD Y TRANSITO PARA EL ESTADO DE CHIHUAHUA 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 



 
  

 
OFICIALÍA MAYOR 

PROCESO LEGISLATIVO 
 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA de la 
Comisión Permanente Primer Período de Receso, 
Segundo Año de Ejercicio Constitucional. 31 de 
Enero de 2012. 

7   

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

QUERÉTARO, ANEXANDO ACUERDO, POR EL QUE LA LEGISLATURA 

EXHORTA A LA COMISIÓN FEDERAL DE TELECOMUNICACIONES A 

VIGILAR EL CORRECTO Y CONSTANTE FUNCIONAMIENTO DE LA 

PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE TELEFONÍA MÓVIL; Y A LA 

PROCURADURÍA FEDERAL DEL CONSUMIDOR, DELEGACIÓN 

QUERÉTARO, A DAR SEGUIMIENTO Y RESOLVER EN TÉRMINOS DE LA 

NORMATIVIDAD LEGAL APLICABLE, LAS QUEJAS QUE SE DERIVEN POR 

DEFICIENTE PRESTACIÓN DEL SERVICIO EN LA ENTIDAD, PARA QUE 

PROCEDAN A LO CONDUCENTE. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

OFICIO NO. 5023_1/11.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

SONORA, COMUNICANDO ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE SOLICITA A 

LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD QUE EN LOS TÉRMINOS DE 

LO DISPUESTO POR LA LEY DEL SERVICIO PÚBLICO DE ENERGÍA 

ELÉCTRICA, REALICE OPORTUNAMENTE LOS ESTUDIOS Y LAS 

GESTIONES PERTINENTES ANTE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y 

CRÉDITO PÚBLICO, A EFECTO DE IMPLEMENTAR UNA TARIFICA 

ELÉCTRICA ESPECIAL QUE REDUZCA EL COSTO DE DICHO SERVICIO EN 

LA ÉPOCA INVERNAL. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 
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OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

TLAXCALA, MEDIANTE EL CUAL COMUNICAN ACUERDO POR EL QUE SE 

EXHORTA AL EJECUTIVO FEDERAL A BUSCAR LOS MECANISMOS DE 

COLABORACIÓN Y ENTENDIMIENTO PARA RESOLVER EL DIFERENDO 

CON EL PODER LEGISLATIVO FEDERAL, DERIVADO DE LA APROBACIÓN 

DEL DECRETO MEDIANTE EL CUAL EL EJECUTIVO FEDERAL INTEGRARÁ 

UN FONDO ESPECIAL PARA ATENDER LOS DAÑOS OCASIONADOS POR 

LAS CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

OFICIOS NOS. 0066, 0067.- ENVIADOS POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE PUEBLA, EN LOS CUALES COMUNICAN EL INICIO DEL 

PERIODO DE SESIONES Y ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA, ASÍ COMO 

ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA PARA SESIÓN EXTRAORDINARIA. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

OFICIOS S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

TLAXCALA EN LOS CUALES COMUNICAN ELECCIÓN DE SU MESA 

DIRECTIVA PARA EL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO LEGAL, QUE FUNGIRÁ DEL 31 DE 

DICIEMBRE DE DOS MIL ONCE AL 15 DE MAYO DE 2012; DE IGUAL  

FORMA SE ELIGIO A LA COMISIÓN PERMANENTE PARA EL SEGUNDO 

PERIODO DE RECESO DEL PRIMER AÑO QUE FUNGIRÁ DEL 16 DE 

DICIEMBRE AL 30 DE DICIEMBRE DE 2011, ASÍ MISMO INFORMAN LA 
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RATIFICACIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN 

Y CONCERTACIÓN POLÍTICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

OFICIO NO. HCE/SG/AT/027.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO  DE TAMAULIPAS, COMUNICANDO ADHESIÓN AL PUNTO DE 

ACUERDO  APROBADO POR LA COMISIÓN PERMANENTE DEL 

HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, MEDIANTE EL CUAL SE 

EXHORTA AL EJECUTIVO FEDERAL A BUSCAR LOS MECANISMOS DE 

COLABORACIÓN Y ENTENDIMIENTO PARA RESOLVER EL DIFERENDO 

CON EL PODER LEGISLATIVO DERIVADO DE LA APROBACIÓN DEL 

DECRETO MEDIANTE EL CUAL EL EJECUTIVO FEDERAL INTEGRARÁ POR 

LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO UN FONDO 

ESPECIAL PARA ATENDER LOS DAÑOS OCASIONADOS POR LAS 

CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS EN VARIOS ESTADOS DEL PAÍS. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

OFICIO NO. HCE/SG/AT/028.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE TAMAULIPAS, COMUNICANDO APERTURA DEL PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, ASÍ COMO ELECCIÓN DE SU 

MESA DIRECTIVA, QUE FUNGIRÁ DURANTE EL PRESENTE MES.  
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PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

OFICIO NO. 2453/291/2012.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE NUEVO LEÓN, COMUNICANDO ADHESIÓN AL PUNTO DE 

ACUERDO  APROBADO POR LA COMISIÓN PERMANENTE DEL 

HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, MEDIANTE EL CUAL SE 

EXHORTA AL EJECUTIVO FEDERAL A BUSCAR LOS MECANISMOS DE 

COLABORACIÓN Y ENTENDIMIENTO PARA RESOLVER EL DIFERENDO 

CON EL PODER LEGISLATIVO DERIVADO DE LA APROBACIÓN DEL 

DECRETO MEDIANTE EL CUAL EL EJECUTIVO FEDERAL INTEGRARÁ POR 

LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO UN FONDO 

ESPECIAL PARA ATENDER LOS DAÑOS OCASIONADOS POR LAS 

CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS EN VARIOS ESTADOS DEL PAÍS.  

 

P0RESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

OFICIO NO. 0233/12.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

NAYARIT, COMUNICANDO ADHESIÓN AL PUNTO DE ACUERDO  

APROBADO POR LA COMISIÓN PERMANENTE DEL HONORABLE 

CONGRESO DE LA UNIÓN, MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA AL 

EJECUTIVO FEDERAL A BUSCAR LOS MECANISMOS DE COLABORACIÓN 

Y ENTENDIMIENTO PARA RESOLVER EL DIFERENDO CON EL PODER 

LEGISLATIVO DERIVADO DE LA APROBACIÓN DEL DECRETO MEDIANTE 

EL CUAL EL EJECUTIVO FEDERAL INTEGRARÁ POR LA SECRETARÍA DE 

HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO UN FONDO ESPECIAL PARA ATENDER 
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LOS DAÑOS OCASIONADOS POR LAS CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS EN 

VARIOS ESTADOS DEL PAÍS. 

 

P0RESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

OFICIO CIRCULAR NO. 174.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE GUANAJUATO, REMITIENDO ACUERDO APROBADO POR LA 

LEGISLATURA, MEDIANTE EL CUAL FORMULAN UN RESPETUOSO 

EXHORTO AL SENADO DE LA REPÚBLICA, EFECTO DE PRIORIZAR EN SU 

AGENDA LEGISLATIVA PARA EL AÑO 2012, EL ESTUDIO Y EN SU CASO, 

DICTAMINACIÓN DE LA REFORMA CONSTITUCIONAL QUE SUPERE LA 

INCONSTITUCIONALIDAD DE LAS CONTRIBUCIONES POR LA 

PRESTACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS DE NATURALEZA INDIVISIBLE, 

CON ESPECIAL REFERENCIA AL DERECHO DE ALUMBRADO PÚBLICO. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE ESTUDIOS 

CONSTITUCIONALES 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, COMUNICANDO, COMUNICANDO ELECCIÓN DE SUS 

MESAS DIRECTIVAS QUE FUNGIRÁN EN EL PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL QUE FUNGIRÁ A PARTIR DEL 15 DE 

MARZO DE 2012, ASÍ MISMO INTEGRACIÓN DE SU MESA DIRECTIVA QUE 

FUNGIRÁ DURANTE EL SEGUNDO PERIODO DE RECESO 
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CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

QUE FUNGIRÁ DEL 15 DE DICIEMBRE DE 2011 AL 15 DE MARZO DE 2012. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS.  

 

OFICIO CIRCULAR NO. 172.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE GUANAJUATO, COMUNICANDO LA CLAUSURA DEL PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES Y LA INTEGRACIÓN DE LA 

DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL PRIMER RECESO DEL TERCER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS.  

 

OFICIO DPL-1210 LIX.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

JALISCO, ANEXANDO ACUERDO LEGISLATIVO REFERENTE A LA 

OBESIDAD. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA. 

 

OFICIO NO. DGA/FID 2106.- ENVIADO POR LA SUBSECRETARIA DE 

GOBIERNO UNIDAD DE ENLACE FEDERAL, DIRECCIÓN GENERAL 

ADJUNTA, DANDO CONTESTACIÓN AL ESCRITO DIRIGIDO AL 

LICENCIADO JUAN MARCOS GUTIÉRREZ GONZÁLEZ ENTONCES 

ENCARGADO DE DESPACHO DE LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN, 

REFERENTE AL FIDEICOMISO DE LOS EX BRACEROS. 
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PRESIDENTE: A SU EXPEDIENTE.  

 

ESCRITO PRESENTADO POR EL C. MIGUEL ÁNGEL CORRAL HERRADA, 

PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN GANADERA DE LA RESERVA DE LA 

BIOSFERA DE TLAHUALILO, A.C.,  EN LA CUAL EFECTÚA DIVERSAS 

SOLICITUDES. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA, ASÍ COMO A LA COMISIÓN DE ASUNTOS 

AGRÍCOLAS Y GANADEROS.  

 

ESCRITO PRESENTADO POR EL DIPUTADO MANUEL IBARRA MIRANO, 

DE FECHA 30 DE ENERO DE 2012, RESPECTO A LA “REHABILITACIÓN 

DEL CAMINO EL PALOMAR-CANUTILLO.  

 

PRESIDENTE: ENTERADOS 

 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PRESENTADA  EL 30 DE 

ENERO DE 2012, POR LOS DIPUTADOS, INTEGRANTES DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL DE LA LXV 

LEGISLATURA, QUE CONTIENE REFORMAS A LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: RESÉRVESE PARA EL PRÓXIMO PERÍODO ORDINARIO O 

EXTRAORDINARIO DE SESIONES.  
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OFICIO 050/2012, AL CUAL SE ANEXA INFORME DEL C. L.A. CARLOS 

MATUK LÓPEZ DE NAVA, EN RESPUESTA A LA SOLICITUD OFICIAL DE 

FECHA 24 DE ENERO DE 2012, DENOMINADO “INFORMACIÓN SOBRE 

LOS SEGUROS AGRÍCOLA Y GANADERO Y PROYECTO DE 

REACTIVACIÓN DE LA ACTIVIDAD GANADERA” 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: ES CUANTO SEÑOR 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO SIGUIENDO CON EL 

ORDEN DEL DÍA ENTRAMOS AL PUNTO DE ASUNTOS DE GENERALES, 

PARA LO CUAL HAGO DEL CONOCIMIENTO DE ESTA COMISIÓN 

PERMANENTE QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA SE REGISTRARON LOS 

SIGUIENTES PRONUNCIAMIENTOS CON EL TEMA “LEGALIDAD” QUE 

PRESENTA EL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA 

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, A QUIEN SE LE CONCEDE  EL USO 

DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: GRACIAS PRESIDENTE, 

ME PERMITO HACER USO DE LA PALABRA PARA ABORDAR UN TEMA 

QUE SE HA VENIDO VENTILANDO YA EN LOS ÚLTIMOS DÍAS, PERO 

SOBRE TODO PARA HACER PÚBLICA MI POSTURA CON RESPECTO A 

LOS ACTOS QUE HA VENIDO REALIZANDO UNA SERVIDORA PÚBLICA 
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QUIEN POR SU INVESTIDURA DEBERÍA SER EJEMPLO DE RESPETO A LA 

SOCIEDAD Y A LO QUE LA PROPIA SOCIEDAD BUSCA  DE QUIENES LA 

REPRESENTAN, MÁS AÚN CUANDO AL RENDIR PROTESTA DEL 

ENCARGO SE COMPROMETIÓ A CUMPLIR Y HACER CUMPLIR LAS LEYES 

Y A DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO COMO 

PRESIDENTA MUNICIPAL DE NOMBRE DE DIOS, DURANGO. 

EFECTIVAMENTE ME REFIERO A LA CIUDADANA NANCY CAROLINA 

VÁZQUEZ LUNA, PRESIDENTE MUNICIPAL CON LICENCIA DE NOMBRE 

DE DIOS, DURANGO, DE TODOS ES CONOCIDO QUE LA SEÑORA 

VÁZQUEZ LUNA, HA TENIDO UN ACCIDENTADO Y DIFÍCIL TRÁNSITO POR 

EL ENCARGO QUE EL PUEBLO LE CONFIRIÓ COMO PRESIDENTA 

MUNICIPAL, MUCHOS ACTORES POLÍTICOS NOS HEMOS MANIFESTADO 

A FAVOR DE LA GOBERNABILIDAD DE ESTE MUNICIPIO, SIN EMBARGO, 

VEMOS CON GRAN DECEPCIÓN QUE LA SEÑORA VÁZQUEZ LUNA, LEJOS 

DE ABONARLE AL TRABAJO INSTITUCIONAL EN FAVOR DE LA GENTE 

DEL MUNICIPIO HAYA SOLICITADO LICENCIA PARA SEPARARSE DEL 

ENCARGO PARA BUSCAR OTRO PUESTO, COMO ES YA DEL 

CONOCIMIENTO PÚBLICO DICHA FUNCIONARIA SOLICITÓ AL CABILDO 

UNA LICENCIA PARA SEPARARSE DEL CARGO POR UN PERÍODO DE 45 

DÍAS Y AL REALIZAR DICHA SOLICITUD ELLA MISMA MANIFESTÓ QUE LA 

LICENCIA LA NECESITA PARA PODER PARTICIPAR COMO 

PRECANDIDATA A UNA DIPUTACIÓN FEDERAL QUE SU PARTIDO EL 

P.A.N. LE OFRECE POR LA VÍA PLURINOMINAL. HASTA AQUÍ NO HABRÍA 

MAYOR INCONVENIENTE PUES LA CONSTITUCIÓN NOS OTORGA A 

TODOS LOS MEXICANOS EL DERECHO DE VOTAR Y SER VOTADOS, ES 

DECIR CUALQUIER CIUDADANO QUE TENGA ASPIRACIONES DE 
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OCUPAR UN PUESTO DE ELECCIÓN POPULAR TIENE DERECHO A QUE 

ELLO SE LE PERMITA, SIN EMBARGO, EN EL CASO DE NANCY CAROLINA 

VÁZQUEZ ADEMÁS DE SOLICITAR EL REFERIDO PERMISO PARA 

SEPARARSE DE SU ENCARGO, TAMBIÉN LO SOLICITÓ PARA QUE ÉSTE 

SEA CON GOCE DE SUELDO, QUÉ SIGNIFICA ESTO, PUES  QUE A LA 

SEÑORA VÁZQUEZ LUNA SE LE ESTÁ PAGANDO DINERO DE LOS 

DURANGUENSES POR NO HACER NADA, AÚN SIN IMPORTAR LOS 

MOMENTOS DE CARESTÍA ECONÓMICA SE LE PAGA DINERO DE TODOS 

LOS CIUDADANOS PARA ESTAR HACIENDO CAMPAÑA, BUSCANDO UNA 

POSICIÓN EN LA LISTA DE LOS DIPUTADOS PLURINOMINALES DEL PAN, 

ES DECIR, SE LE ESTÁ PAGANDO DINERO QUE BIEN PUDIERA 

UTILIZARSE PARA AYUDAR A LOS CIUDADANOS DE NOMBRE DE DIOS 

QUE REQUIEREN ASISTENCIA ANTE LOS ESTRAGOS CLIMÁTICOS QUE 

SE ESTÁN SUFRIENDO. SIN EMBARGO A ELLA, SE LE SIGUE PAGANDO 

SU SALARIO PARA PARTICIPAR EN UNA CAMPAÑA INTERNA DEL PAN, 

MÁS ALLÁ DE LO LEGAL QUE ESTO PUDIERA SER YO ME PREGUNTO 

¿QUÉ OPINARÍAN LOS LÍDERES DE ESTE PARTIDO QUE DURANTE 

TANTO TIEMPO SE HAN RASGADO LAS VESTIDURAS DENUNCIANDO 

SUPUESTOS ACTOS INMORALES DE DESVÍO DE RECURSOS PÚBLICOS 

EN FAVOR DE CUALQUIER PARTIDO POLÍTICO?, O ES QUE PARA ELLO 

NO APLICAN TALES JUICIOS, SEÑALAR TAMBIÉN QUE HACE POCOS 

DÍAS SE INAUGURÓ UN PUENTE EN EL MUNICIPIO DE PUEBLO NUEVO, 

AHÍ SE INVITÓ A ACTORES POLÍTICOS Y A PRECANDIDATOS DEL PAN, 

AL SENADO DE LA REPÚBLICA, CONCRETAMENTE ME REFIERO A JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES, NO PUEDE SER QUE SE ESTÉN UTILIZANDO 

RECURSOS DEL GOBIERNO FEDERAL POR PARTE DE LA SCT PARA LA 
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PROMOCIÓN POLÍTICA DE ASPIRANTES A ALGÚN CARGO DE ELECCIÓN 

POPULAR EN ESTE CASO POSTULADOS POR EL PAN. ME PARECE QUE 

ES MUY GRAVE QUE SE ESTÉN UTILIZANDO EL DINERO DE TODOS 

PARA EL IMPULSO A DETERMINADAS FIGURAS QUE YO CREO QUE LO 

HAN DE NECESITAR MUCHO, PUESTO QUE NO HAN LOGRADO 

DESPERTAR EL INTERÉS DEL CIUDADANO DURANGUENSE. SEÑALAR 

ENTONCES QUE ESTOS ACTOS NO DEBEN ESTAR OCURRIENDO EN 

DURANGO, SEÑALAR QUE DEBEMOS DE SER CONGRUENTES Y QUE 

DESDE ESTE ESPACIO QUE ES EL CONGRESO DEL ESTADO, DEBEMOS 

DE VIGILAR, QUE LAS REGLAS SE CUMPLAN, LAS REGLAS 

ELECTORALES, QUE AL FINAL DE CUENTAS TODOS LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS APROBAMOS Y NO ES CORRECTO QUE AÚN Y CUANDO SE 

APRUEBAN ESTAS REGLAS SE ESTÉN VIOLANDO POR PARTE DE LOS 

MISMOS ACTORES POLÍTICOS QUE EN SU MOMENTO LAS APROBARON, 

SERÍA MI COMENTARIO SEÑOR PRESIDENTE POR SU ATENCIÓN 

MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, 

ENSEGUIDA SOLICITA EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JORGE 

ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, A QUIEN SE LE CONCEDE LA 

PALABRA HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 
 
DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: MUCHAS GRACIAS 

Y CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, QUISIERA HACER DOS 

COMENTARIOS EN LOS DOS BLOQUES QUE AHORITA, EL SEÑOR MI 

COMPAÑERO EL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA, EL PRIMERO, EL 
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QUE TIENE QUE VER CON LA ALCALDESA CON LICENCIA NANCY 

CAROLINA VÁZQUEZ, EN DONDE SEÑALA EL DIPUTADO OLVERA, QUE  

SU LICENCIA FUE SOLICITADA CON GOCE DE SUELDO, MISMA QUE SI 

ASÍ FUERA,  EN LO PARTICULAR YO TAMBIÉN RECHAZO Y ESTOY EN 

DESACUERDO Y AL MARGEN COMO ÉL TAMBIÉN LO MENCIONO DE SI 

ES LEGAL O NO, NO ME PARECE CORRECTO, Y DESDE LUEGO QUE YO 

ESTARÍA CON MUCHO GUSTO DISPUESTO A SUMARME A LA SOLICITUD 

DE QUE SI ASÍ FUERA SE RETIRARA ESA SOLICITUD CON EL CARÁCTER 

DE GOCE DE SUELDO,  NO ME PARECE QUE SEA LO CORRECTO, NI EN 

TODO CASO TAMPOCO, PUDIERAN ESTARSE VIOLANDO ALGUNOS 

ASPECTOS DE CARÁCTER LEGAL. EN LO QUE RESPECTA A LO 

SEGUNDO, A LA INAUGURACIÓN DEL PUENTE SOBRE EL RÍO EL 

BALUARTE EN EL MUNICIPIO DE PUEBLO NUEVO, AL CUAL FUI YO 

INVITADO Y POR ESO PUEDO YO HABLAR CON CONOCIMIENTO DE 

CAUSA, DEBO DECIR QUE NO FUE UNA INAUGURACIÓN OFICIAL, NO 

FUE UNA INAUGURACIÓN PROMOVIDA POR LA SECRETARÍA DE 

COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, CUANDO MENOS EN LO 

PERSONAL, YO NO FUI INVITADO POR LA PROPIA SECRETARÍA, SINO 

QUE FUI INVITADO POR LA COMUNIDAD, PARTICULARMENTE POR UNA 

PERSONA QUE TUVO A BIEN ENCABEZAR DIGAMOS LA CUESTIÓN PARA 

LA REALIZACIÓN DE ESA OBRA QUE FUE EL SEÑOR ALEJANDRO 

SARAVIA, QUE NO ES FUNCIONARIO NI DE LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA FEDERAL, ESTATAL NI MUNICIPAL, FUE UNA INAUGURACIÓN, 

DIGAMOS INFORMAL, YA QUE ES A ESTE SEÑOR A QUIEN EN TODAS 

LAS COMUNIDADES ALEDAÑAS QUE SON 14, LE  RECONOCEN EL 

ESFUERZO DE MÁS DE 10 AÑOS PARA GESTIONAR ESA OBRA Y FUE EL 
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A QUIEN A MÍ EN PARTICULAR ME INVITÓ, NO ESTUVO SIQUIERA 

INVITADA NI PRESENTE LA PROPIA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES 

Y TRANSPORTES, Y QUIERO SUPONER,  NO ME CONSTA, TENDRÁN QUE 

ACLARARLO QUIENES AQUÍ SEÑALA EL DIPUTADO OLVERA,  SI EN SU 

CARÁCTER O EN QUÉ CARÁCTER FUERON INVITADOS, QUIENES ÉL 

MENCIONA PERO, EN LO PARTICULAR SI PUEDO MENCIONAR QUE NO 

FUE UNA EN LA INAUGURACIÓN CON TINTES OFICIALES,  FUE UN 

EVENTO QUE ORGANIZÓ LA COMUNIDAD A LA CUAL ME PARECE 

PODEMOS ASISTIR TODOS QUIENES  TODOS QUIENES ESTEMOS 

INVITADOS PARA ESE EVENTO, ES CUANTO PRESIDENTE. 

 
PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA PARA HECHOS 

AL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA HASTA POR CINCO 

MINUTOS. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: EN  REFERENCIA AL 

PRIMER COMENTARIO QUE HACE EL DIPUTADO SALUM, EN CUANTO A 

SI FUE CON GOCE DE SUELDO O NO LA LICENCIA DE LA PRESIDENTA 

MUNICIPAL, ME PERMITO SOMETER A SU CONSIDERACIÓN Y ESTARÍA 

AQUÍ PARA QUE USTED LA PUDIERA OBSERVAR EL ACTA MEDIANTE LA 

CUAL SE LE CONCEDE EL PERMISO A LA PRESIDENTA MUNICIPAL  Y 

ESTÁ SUBRAYADO QUE ES CON GOCE DE SUELDO, ESTE DOCUMENTO 

ESTÁ CERTIFICADO POR LA SECRETARÍA MUNICIPAL DE EL PROPIO 

MUNICIPIO, TAMBIÉN EL ACTA ESTÁ FIRMADA POR LOS DIFERENTES 

INTEGRANTES DEL CABILDO, EN DONDE SE LE CONCEDE EL PERMISO 

PARA AUSENTARSE DEL CARGO DE PRESIDENTA MUNICIPAL. PERO 
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ALGO AÚN MÁS GRAVE, HAY LA PRESUNCIÓN FUNDADA DE QUE NO SE 

HA HECHO AÚN EL CAMBIO DE FIRMAS, ES DECIR, QUE LA 

ADMINISTRACIÓN DE LOS RECURSOS PÚBLICOS ANTE LAS INSTANCIAS 

BANCARIAS, SIGUE APARECIENDO LA FIRMA Y EL MANEJO DE 

RECURSOS PÚBLICOS POR PARTE DE LA CIUDADANA NANCY VÁSQUEZ, 

ENTONCES ESTO ES UN TEMA QUE TENEMOS QUE INVESTIGAR A 

FONDO, PARA QUE EN SU MOMENTO, DE HABER RESPONSABILIDADES 

PUEDAN DESLINDARSE Y FINCARSE, PUES EL CASTIGO QUE EN SU 

MOMENTO, DE SER EL CASO, DEBA DE APLICARSE. SEÑALAR EN EL 

OTRO PUNTO QUE, EN LA INAUGURACIÓN DEL PUENTE, NO DEJA DE 

RESULTAR SOSPECHOSO, POR MÁS ARGUMENTOS QUE 

PRESENTEMOS, QUE ESTE EVENTO SE HAYA HECHO INVITANDO ÚNICA 

Y EXCLUSIVAMENTE A ACTORES DEL P.A.N. INCLUIDO, REITERO LOS 

PROPIOS ASPIRANTES AL SENADO DE LA REPÚBLICA, SE HABLA DE 

PALABRAS DE AGRADECIMIENTO A LA DIPUTADA FEDERAL LAURA 

ELENA RODRÍGUEZ, EN LA PROPIA IMAGEN DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN APARECE EL DELEGADO DEL SEGURO SOCIAL, QUE ME 

PARECE MÁS DEBE DE ESTAR ATENDIENDO LOS GRAVES REZAGOS Y 

PROBLEMAS QUE TIENE ESTA INSTITUCIÓN, QUE ESTAR  

DISTRAYÉNDOSE EN CONVIVIOS DE LAS COMUNIDADES PUES, QUE DE 

“MANERA ESPONTÁNEA” LO INVITAN A CONVIVIOS Y SEÑALAR QUE 

ESTE TIPO DE CUESTIONES, REITERO,  AL MARGEN DE ARGUMENTOS, 

NO DEBEN DE ESTAR OCURRIENDO, PUESTO QUE SON RECURSOS DE 

TODOS LOS CIUDADANOS, SON RECURSOS DEL GOBIERNO FEDERAL Y 

QUE A TODAS LUCES, DÍGASE LO QUE SE DIGA, TIENEN EL OBJETIVO 

DE IMPULSAR A ACTORES POLÍTICOS DEL P.A.N. A ALGÚN CARGO DE 
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ELECCIÓN POPULAR, LO CUAL, NO SOLAMENTE ES ILEGAL, SINO 

INMORAL, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA HECHOS SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA 

EL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: MUCHAS GRACIAS 

SEÑOR PRESIDENTE, BUENO EN EL PRIMER PUNTO REITERAR QUE 

ESTOY EN LO PERSONAL EN LA MEJOR DISPOSICIÓN DE QUE SE 

INVESTIGUE LA LEGALIDAD DE LOS ACTOS Y ADICIONALMENTE DE LO 

QUE USTED AGREGA EN ESTA SEGUNDA PARTE DE SU INTERVENCIÓN 

DEL  DIPUTADO OLVERA, Y EN ESA PARTE  YO NO TENDRÍA NINGÚN 

INCONVENIENTE EN SUMARME A LA SOLICITUD DE QUE SE CORRIJAN 

LAS IRREGULARIDADES EN CASO DE QUE LAS HAYA. EN EL SEGUNDO 

PUNTO,  VUELVO A INSISTIR, ME PARECE QUE ESTAMOS HABLANDO DE 

UN ASUNTO TOTALMENTE DIGAMOS INTERNO, DOMÉSTICO, NO FUE UN 

EVENTO OFICIAL, Y AL NO SER UN EVENTO OFICIAL, HASTA DONDE YO 

LO ENTIENDO, BUENO, PUES CUALQUIERA TIENEN EL DERECHO, 

QUIENES LO CONVOCAN, DE INVITAR, A QUIENES CONSIDEREN QUE 

DEBEN ESTAR INVITADOS, Y DE ASISTIR EN TODO CASO, QUIENES 

TAMBIÉN HAYAN SIDO REQUERIDOS, SI HUBIERAN SIDO, QUE NO LO SE,  

HABRÁ QUE INVESTIGARLO UN “EVENTO OFICIAL”, ENTONCES SÍ 

EFECTIVAMENTE ESTARÍAMOS CAYENDO LOS SUPUESTOS QUE USTED 

SEÑALA, PERO AL SER UN EVENTO TOTALMENTE DE CARÁCTER 

PRIVADO, ORGANIZADO POR LA COMUNIDAD, CREO QUE TIENEN EL 
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DERECHO  O TENEMOS EL DERECHO DE ASISTIR, QUIENES HAYAMOS 

SIDO CONVOCADOS, ES CUANTO DIPUTADO. 

 
DIPUTADO ADRIÁN VALLÉS MARTÍNEZ: PARA HECHOS SOLICITA EL USO 

DE LA PALABRA EL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA QUIEN TIENEN 

USO DE LA PALABRA HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: PARA CERRAR MI 

INTERVENCIÓN ENTENDERÍA ENTONCES DIPUTADO SALUM QUE USTED 

ESTARÍA DE ACUERDO DE QUE LA COMUNIDAD DE MANERA 

ESPONTÁNEA SE ORGANIZARA PARA LA INAUGURACIÓN DE DIVERSAS 

OBRAS EN LAS QUE PUDIÉRAMOS ASISTIR SOLAMENTE ACTORES 

POLÍTICOS PRIÍSTAS ASPIRANTES A CARGOS DE REPRESENTACIÓN  

POPULAR PRIÍSTA Y ENTONCES ESTARÍA JUSTIFICADO EL QUE, OBRAS 

HECHAS CON DINERO PÚBLICO SE ESTUVIERON PROMOCIONANDO 

CON ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE ACTORES POLÍTICOS DE UN PARTIDO, 

CON UN CLARO MENSAJE, DE QUE FUERA UNA GESTIÓN DE 

DETERMINADO PARTIDO POLÍTICO, LA ELABORACIÓN DE DETERMINADA 

OBRA, YO ME QUEDO CON ESA PARTE Y ME PARECE IMPORTANTE 

PRECISARLO PUESTO QUE NO ME PARECERÍA CORRECTO QUE,  AL 

CABO DE ALGUNAS SEMANAS, ALGUNOS MESES, ESTUVIÉRAMOS 

SEÑALANDO SITUACIONES DE ESTE TIPO COMO IRREGULARES, AÚN Y 

CUANDO EN EL CASO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EL DIPUTADO 

AQUÍ PRESENTE ASÍ LO JUSTIFICA, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 
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DIPUTADO ADRIAN VALLES  MARTÍNEZ PARA HECHOS SE LE CONCEDE 

EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL 

PALACIO HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 
 
DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO:  YO CREO QUE SE 

ESTÁ LLEVANDO ESTE PUNTO, DIPUTADO OLVERA A UN EXTREMO EN 

EL CUAL NO DEBEMOS DE CAER, ESTE, REPITO NO FUE UN EVENTO 

ORGANIZADO DE MANERA OFICIAL, NO LO ORGANIZA LA SCT, FUE UNA 

DIGAMOS, “CELEBRACIÓN DE LA COMUNIDAD”, POR LA, DIGAMOS 

INAUGURACIÓN, QUE LA PROPIA COMUNIDAD ESTABA HACIENDO DE 

MANERA INTERNA DE UNA OBRA,  SI ESTO HUBIERA SIDO 

EFECTIVAMENTE ORGANIZADO DE MANERA OFICIAL, QUE REPITO 

HABRÍA QUE INVESTIGARLO, SI FUE ASÍ Y HUBIERAN ESTADO 

PRESENTES AUTORIDADES Y SE HUBIERAN INVITADO A ACTORES 

POLÍTICOS DE UN SOLO PARTIDO, ENTONCES SI, TIENE USTED RAZÓN, 

HABRÍA QUE CASTIGAR Y TIPIFICAR ESA CIRCUNSTANCIA, EN ESTE 

CASO, ME PARECE QUE NO ES ASÍ, NO ES EL CASO, FUE UN EVENTO, 

SIMPLEMENTE UNA FIESTA CONVOCADA POR UN GRUPO O POR UNA 

COMUNIDAD, POR UN GRUPO DE PERSONAS, LOS CUALES HUBO 

ALGUNOS PERSONAJES QUE ESTUVIMOS INVITADOS ES CUANTO 

SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, CON EL TEMA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA QUE PRESENTA EL DIPUTADO JORGE 

ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, INTEGRANTE DEL GRUPO 
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PARLAMENTARIO DEL PARTICO ACCIÓN NACIONAL, A QUIEN SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE CON SU PERMISO DE COMPAÑERA Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS LOS ROBOS QUE A ÚLTIMAS FECHAS SE HAN REGISTRADO 

EN LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN EN NUESTRA ENTIDAD, 

PREOCUPAN A LA COMUNIDAD ESCOLAR, A LAS AUTORIDADES 

EDUCATIVAS Y A LA CIUDADANÍA EN GENERAL, PUES SE PERCIBE QUE 

LOS PLANTELES YA NO ESTÁN EXENTOS DE LA INSEGURIDAD QUE SE 

PRESENTA AFUERA DE ELLOS, EN LOS ÚLTIMOS AÑOS, ESTAS 

ACCIONES HAN IDO EN AUMENTO, ESCUELAS PÚBLICAS Y PRIVADAS 

DE TODOS LOS NIVELES EDUCATIVOS HAN SIDO VÍCTIMAS DE ILÍCITOS, 

EN DONDE SE HAN HURTADO COSTOSOS EQUIPOS DE CÓMPUTO, 

TELEVISIONES, PROYECTORES, SILLAS, ESCRITORIOS,  TUBERÍA, 

CABLE ELÉCTRICO Y DEMÁS. LA SERIE DE ROBOS SE HAN 

PRESENTADO PRINCIPALMENTE EN ESCUELAS DE LA CIUDAD CAPITAL 

Y EN LOS MUNICIPIOS DE GÓMEZ PALACIO Y LERDO, PARA DARNOS 

UNA IDEA DE LO QUE SUCEDE, SOLAMENTE EN LA REGIÓN LAGUNA EN 

2011 SE COMETIERON 103 ROBOS A INSTITUCIONES EDUCATIVAS, LA 

INCIDENCIA MÁS ALTA SE DIO EN EL MES DE MAYO CUANDO SE 

REGISTRARON 23 ROBOS. EL COMPORTAMIENTO ESTADÍSTICO 

ESTABLECE QUE DEL 1 DE ENERO AL 20 DE OCTUBRE DEL 2011, ESTA 

MODALIDAD DE ROBO OCUPÓ EL QUINTO LUGAR, SÓLO POR DEBAJO 

DEL ROBO DE VEHÍCULOS CON UN PROMEDIO DE 10 HURTOS POR MES. 

EN EL CASO DE LA CIUDAD DE DURANGO LAS CIRCUNSTANCIAS NO 
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SON DIFERENTES, AUNQUE LAS AUTORIDADES COMPETENTES NO HAN 

ESPECIFICADO UNA CIFRA ESPECIFICA RESPECTO DE LOS REPORTES 

DE ROBO, SÓLO A MANERA DE EJEMPLO EN LA PRIMARIA JUANA DE 

ASBAJE DE LA COLONIA FRANCISCO ZARCO, DE ESTA CIUDAD CAPITAL, 

LOS PADRES DE FAMILIA DENUNCIARON QUE SE HAN SUSCITADO YA 12 

ROBOS SIN QUE LAS AUTORIDADES SE DECIDAN TODAVÍA A ACTUAR 

EN CONSECUENCIA, EN ESE SENTIDO, ES IMPORTANTE DESTACAR QUE 

LA SEGURIDAD ES UNA TAREA QUE CORRESPONDE AL ESTADO, SOBRE 

TODO EN UN DELITO QUE ES DEL FUERO COMÚN, Y LAS 

INSTITUCIONES EDUCATIVAS DEBEN SER PROTEGIDAS DADA SU 

IMPORTANCIA Y POR REPRESENTAR UN SECTOR VULNERABLE DE LA 

SOCIEDAD. EL MUNICIPIO POR UNA PARTE DEBE REALIZAR ACCIONES Y 

PROGRAMAS ADEMÁS DE UNA CONSTANTE VIGILANCIA EN LAS 

ESCUELAS, NO SÓLO DE DÍA, COMO OCURRE EN ALGUNAS 

INSTITUCIONES, SINO TAMBIÉN DESDE LUEGO MÁS IMPORTANTE PUES 

CUANDO SUCEDEN LOS ROBOS EN LA NOCHE. TAMBIÉN DEBEN 

INCREMENTARSE LAS CÁMARAS DE VIGILANCIA AÚN Y CUANDO HEMOS 

VISTO EN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN CON UNA INTENSA 

PUBLICIDAD, CUANDO SE INSTALAN ESTAS CÁMARAS PARA 

ENTERARNOS POSTERIORMENTE QUE HASTA LAS PROPIAS CÁMARAS 

EN OCASIONES SON ROBADAS DE LAS ESCUELAS DEBEN OPERARSE 

EN FORMA ADECUADA, ADEMÁS QUE SE PUEDEN INSTALAR BOTONES 

DE PÁNICO EN ESCUELAS PÚBLICAS, Y PUDIENDO INCORPORAR A LAS 

ESCUELAS PRIVADAS A ESTE ESQUEMA PARA CONFORMAR UNA RED 

DE SEGURIDAD COMUNITARIA. Y TAMBIÉN CONOCER SI ESTAS 

CÁMARAS ESTÁN ENLAZADAS AL SISTEMA DE SEGURIDAD SIMÓN DEL 
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PROPIO MUNICIPIO QUE ENTENDEMOS QUE NO LO HAY Y TAMPOCO 

SON CÁMARAS QUE REGISTRAN, ES DECIR QUE GRAVAN LA ACTIVIDAD 

QUE SUCEDE DURANTE EL DÍA O LA NOCHE HACIENDO ENTONCES 

PRÁCTICAMENTE INÚTIL SU UTILIDAD, ASÍ MISMO, ES IMPORTANTE QUE 

EL ESTADO ASUMA SU RESPONSABILIDAD Y TAMBIÉN SE PUEDAN 

IMPLEMENTAR DE MANERA INMEDIATA, UN PROGRAMA DE SEGURIDAD 

ESCOLAR COORDINADO CON LOS MUNICIPIOS MÁS AFECTADOS POR 

ESTOS ILÍCITOS, MONTANDO OPERATIVOS CON RONDINES DE 

VIGILANCIA EN LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS, ADEMÁS PUEDE 

ESTABLECERSE LA UTILIZACIÓN DE BODEGAS DE RESGUARDO 

PROPORCIONADAS POR LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO, DONDE LOS DIRECTORES DE LOS PLANTELES 

LLEVEN ARTÍCULOS DE VALOR COMO APARATOS DE AUDIO Y VÍDEO, 

COMPUTADORAS Y OTRAS COSAS, POR LO MENOS EN LA TEMPORADA 

VACACIONAL QUE ES POR CIERTO CUANDO SE IMPLEMENTAN ESTOS 

ÍNDICES DE ROBO, DENTRO DE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ES 

IMPORTANTE CONTINUAR CON LA COLOCACIÓN DE BARDAS EN 

SUSTITUCIÓN DE REJAS, Y LAS TUBERÍAS DE COBRE SEAN RETIRADAS 

PARA DAR PASO A LAS DE PLÁSTICO. POR ELLO, EL ESTADO 

ENTENDEMOS DEBE PRIORIZAR Y EFICIENTAR TAMBIÉN SU GASTO, 

ENFOCÁNDOLO A LAS PRINCIPALES NECESIDADES DE LAS 

INSTITUCIONES EDUCATIVAS DEL ESTADO. EVITAR TAMBIÉN A LOS 

AVIADORES, A LOS COMISIONADOS Y SÍ DESDE LUEGO A MÁS 

SEGURIDAD O POLICÍAS ENCARGADOS DE LA SEGURIDAD EN LAS 

ESCUELAS, ENTENDEMOS QUE QUIZÁ NO SE PUEDE CUBRIR A TODAS 

LAS ESCUELAS CON UN VELADOR O CON UN POLICÍA EN LO 
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INMEDIATO, PERO SI SE PUEDE ATENDER A LAS QUE TIENEN MAYOR 

RIESGO EN LAS ZONAS DE MAYOR INCIDENCIA, NO CONSIDERAMOS 

TAMPOCO QUE DEBE ENDOSARSE ESTA RESPONSABILIDAD DE LA 

SEGURIDAD A LOS PADRES DE FAMILIA, PUES ES UNA OBLIGACIÓN DEL 

ESTADO Y LAS CUOTAS QUE LOS PADRES DE FAMILIA APORTAN 

APENAS SON SUFICIENTES PARA CUBRIR NECESIDADES BÁSICAS DE 

ESTAS INSTITUCIONES, TAMBIÉN ES IMPORTANTE QUE LA  FISCALÍA 

GENERAL DEL ESTADO DEBE GENERAR RESULTADOS EN LAS 

INVESTIGACIONES POR LA SERIE DE ROBOS OCURRIDOS Y EN CASO 

DE SER NECESARIO CREAR UNA UNIDAD ESPECIAL QUE DE 

SEGUIMIENTO Y QUE OFREZCA RESULTADOS A ESTE TIPO DELITOS EN 

ESCUELAS Y, SOBRE TODO, DESLINDAR LAS RESPONSABILIDADES QUE 

CORRESPONDAN PARA NO SEGUIR GENERANDO UNA ESPIRAL DE 

IMPUNIDAD, POR TODO LO ANTERIOR Y A NOMBRE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL HACEMOS UN 

RESPETUOSO LLAMADO AL GOBIERNO DEL ESTADO Y A LOS 

AYUNTAMIENTOS DE DURANGO Y DE GÓMEZ PALACIO, PARA QUE 

IMPLEMENTEN A LA MAYOR BREVEDAD POSIBLES ACCIONES Y 

MEDIDAS TENDIENTES A REDUCIR LA INCIDENCIA DEL ROBO EN LAS 

INSTITUCIONES EDUCATIVAS EN EL ESTADO, Y EN ESPECIAL EN ESTOS 

MUNICIPIOS. ES CUANTO DIPUTADO PRESIDENTE, MUCHAS GRACIAS. 

  

PRESIDENTE: SOLICITA EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, A QUIEN SE LE CONCEDE LA MISMA 

HASTA POR CINCO MINUTOS. 
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DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ: HACE UN RATO CUANDO 

ESTÁBAMOS A PUNTO DE INICIAR LA SESIÓN, ME ENTREVISTARON 

SOBRE EL TEMA Y POR ESO TOMO LA PALABRA, ADEMÁS COMPARTO 

TODO LO QUE SE HA DICHO EXCEPTO DONDE SE MENCIONA A LOS 

COMISIONADOS COMO SI FUERA UN LASTRE QUE SE COMENTA, Y ME 

TEMO QUE ESO NO ESTÁ BIEN, EL TEMA FUNDAMENTAL DE LA 

SEGURIDAD DE LAS ESCUELAS, REITERADAMENTE CUANDO ME HA 

TOCADO SUBIR A TRIBUNA CON PUNTOS DE ACUERDO CON 

PRONUNCIAMIENTOS, TODO ESTO LO HAGO EN EL SENTIDO DE QUE A 

LA EDUCACIÓN EN MÉXICO LE FALTA PRESUPUESTO, LO MÍNIMO 

RECOMENDABLE POR ORGANISMOS INTERNACIONALES PARA PAÍSES 

COMO EL NUESTRO, ES LA APLICACIÓN DEL 8 POR CIENTO DEL 

PRODUCTO INTERNO BRUTO EN EL RUBRO EDUCATIVO, Y EN MÉXICO 

SOLAMENTE SE APLICA ALREDEDOR DEL 4 POR CIENTO, ES DECIR CON 

UN PRESUPUESTO DE UN MÍNIMO RECOMENDABLE LA EDUCACIÓN 

AHORITA ESTÁ TRANSITANDO DE MANERA NATURAL, DE LO QUE EN 

MÉXICO SE ESTÁ TRANSITANDO DE MANERA NATURAL, HAY EN TODOS 

TEMAS QUE LE BUSQUEMOS A LA EDUCACIÓN, HAY MUCHOS 

FALTANTES QUE HACEN QUE ESTA NO SEA LO MÁS OPTIMO QUE SE 

PUDIERA CUANDO HABLAMOS DE LA INSEGURIDAD, CUANDO 

HABLAMOS DEL BULLYNG, CUANDO HABLAMOS DE LA FALTA DE 

MATERIALES, YO QUIERO COMENTARLES QUE COMO MAESTRO 

ENTIENDO EL CONFLICTO DESDE MÁS ADENTRO Y EN LA COMUNIDAD 

EN EL DESIERTO EN LA SIERRA Y EN EL MEDIO RURAL Y CASI EN LAS 

PERIFERIAS DE TODAS LAS CIUDADES QUE TENEMOS, LA ESCUELA LA 

COMPONEN NADA MÁS UN EDIFICIO AHÍ MEDIO CONSTRUIDO EL 
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MAESTRO Y LOS ALUMNOS, NO HAY MÁS, ENTONCES YO QUIERO 

RECORDAR CUANDO HABLAMOS DEL ASUNTO DE LA OBESIDAD QUE 

HABLÁBAMOS DE LOS TRES TEMAS FUNDAMENTALES PARA 

COMBATIRLA QUE ERA LA ELIMINACIÓN DE ALIMENTOS CHATARRA, LA 

PROMOCIÓN DE LA EDUCACIÓN FÍSICA EN LAS ESCUELAS Y LA 

PROMOCIÓN DE ESPACIOS TECHADOS PARA LO MISMO Y EL AGUA 

POTABLE, MÁS DEL 40% DE LAS ESCUELAS NO TIENEN NI SIQUIERA 

AGUA, Y ESO ES REAL, NO HAY ESPACIOS PARA LA EDUCACIÓN FÍSICA, 

NO HAY LA ELIMINACIÓN DE ALIMENTOS CHATARRA, CREO QUE ES UN 

ASUNTO QUE HABRÍA QUE AUN CUANDO SE TENGA EL DERECHO A LA 

ALIMENTACIÓN Y TODO, HABRÁ QUE VER COMO SE HACE, EL ASUNTO 

DE LA SEGURIDAD CUANDO ME PREGUNTABAN QUE SI TODAS LAS 

ESCUELAS DEBERÍAN DE TENER VELADORES, LA VIOLENCIA NO LA VA 

A DETENER UN VELADOR, SIN EMBARGO EN LAS MÁS DE 5,000 

ESCUELAS QUE HAY EN EL ESTADO, POCAS SON LAS QUE TIENEN UN 

VELADOR QUEDAN LAS INSTITUCIONES SIN VIGILANTE EN LAS NOCHES, 

Y QUE REALMENTE EL ASUNTO SE CONVIERTE EN PRESUPUESTARIO, 

POR ESO CUANDO EL TEMA DE LAS CUOTAS ESCOLARES HOY MIRABA 

AL PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD DE PADRES DE FAMILIA, EN 

TELEVISIÓN ARGUMENTANDO QUE DEBIERA SER POR ESA VÍA COMO 

SE FUESE RESOLVIENDO EL TEMA DE LA SEGURIDAD Y AQUÍ ES MUY 

COMPLEJO PORQUE A FINAL DE CUENTAS EN LOS TEMAS QUE SI 

SUCEDEN A LAS ESCUELAS LOS PADRES DE FAMILIA SE ENCUENTRAN 

SOLOS NO, ES OBLIGACIÓN DEL ESTADO, HAY PROMOCIONALES DE 

ALGUNOS PARTIDOS QUE DICEN QUE ES OBLIGACIÓN DEL ESTADO 

QUE NO A LAS CUOTAS ESCOLARES, PERO EL MUNDO QUE SE VIVE EN 
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LAS ESCUELAS RURALES, EN LAS ESCUELAS, NADIE LO HACE 

EFECTIVO DONDE DEBE SER ES DECIR ESTO ENFRENTA A LAS 

COMUNIDADES, ESTO ENFRENTA A LOS MAESTROS, ESTO ENFRENTA A 

LOS PADRES DE FAMILIA, PORQUE QUIÉN ESTARÍA DISPUESTO A 

SEGUIR LA MISMA CUOTA CUANDO LOS QUE ESTAMOS SOMOS 

ACTORES POLÍTICOS, ESTAMOS DICIENDO QUE NO A LAS CUOTAS 

ESCOLARES, PERO EL PROBLEMA DE LAS ESCUELAS NADIE LAS 

RESUELVE, POR ESO YO DIGO LO IDEAL SERÍA QUE LO RESOLVIERA 

COMO DICE EL ARTÍCULO TERCERO CONSTITUCIONAL DEL GOBIERNO 

DE LA REPÚBLICA MANDANDO LOS PRESUPUESTOS QUE DEBAN 

TENERSE Y NO SE ESTANQUEN SE HA IDO HACÍA ARRIBA MUCHÍSIMO 

EL PRESUPUESTO DE SEGURIDAD Y EL DE EDUCACIÓN SIGUE IGUAL Y 

COMO CUANDO HABLAMOS DEL TEMA DE SALUD, A MI ME GUSTO 

MUCHO UNAS PALABRAS QUE DECÍA UN MÉDICO, DECÍA EL PROBLEMA 

COMPLEJO DE TODOS LOS TEMAS DEL PAÍS, DEBÍA SER PROFILÁCTICO 

Y NO PORATIVO Y NOSOTROS PARECE SER QUE ESTAMOS BUSCANDO 

PRIMERO QUE LLEGUE LA ENFERMEDAD POR TODOS LADOS PARA 

ESTAR CURANDO Y LO PREVENTIVO QUE ES LA EDUCACIÓN Y NO LE 

METEMOS MANO, ENTONCES APOYO EL PRONUNCIAMIENTO DEL 

DIPUTADO JORGE SALUM, PORQUE SI ES CIERTO QUE TENEMOS QUE 

HACER ALGO EN LAS ESCUELAS, ES TODO UN COMPLEJO GRANDÍSIMO 

DONDE SE REQUIERE LA SOLIDARIDAD DE TODOS, Y NO LA BÚSQUEDA 

DE DISCURSOS PARA ESTARNOS ATACANDO DE MANERA 

PERMANENTE, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 
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PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO DE NO HABER MAS 

INTERVENCIONES Y CONTINUANDO CON NUESTRO ORDEN DEL DÍA 

CON EL TEMA DESARROLLO ECONÓMICO, LA DIPUTADA LOURDES 

EULALIA QUIÑONES CANALES, INTEGRANTE DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, A QUIEN SE LE CONCEDE EL USO DE 

LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS, CON EL TEMA 

DESARROLLO ECONÓMICO. 

                                                                                                                                                         

DIPUTADA LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES: GRACIAS, CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA COMPAÑEROS DIPUTADOS, TENER 

EMPLEO O NO, CAMBIA LA VIDA; TENER EMPLEO O NO, NOS PERMITE 

VIVIR CON TRANQUILIDAD, PERMITE TENER ESPERANZAS; TENER 

EMPLEO PERMITE FORJARSE PLANES DE CRECIMIENTO, DE 

SUPERACIÓN; TENER EMPLEO PERMITE VIVIR EN UNA FAMILIA, SIN 

SOBRESALTOS, Y POR OTRO LADO, EL NO TENERLO ES CAUSA DE 

INESTABILIDAD, QUE VA DESDE LA PERSONA E INFLUYE EN LA FAMILIA 

NUESTRA, Y TIENE TAMBIÉN UN IMPACTO EN LA SOCIEDAD. UNA DE 

LAS COSAS QUE HACEN DIFERENCIA EN LA VIDA, ES TENER UNA 

ACTIVIDAD PRODUCTIVA, EN LA CUAL SE PUEDA ENTREGAR EL 

ESFUERZO A CAMBIO DE UNA REMUNERACIÓN, QUE NOS PERMITA 

SOLVENTAR LAS NECESIDADES QUE TENEMOS, COMO PERSONA Y 

COMO FAMILIA. Y ES, ESTE TEMA DEL EMPLEO, UNO DE LOS 

PROBLEMAS QUE MAS AQUEJAN A NUESTRA SOCIEDAD, Y EN DONDE 

ES NECESARIO QUE TODOS COADYUVEMOS PARA ENCONTRAR 

SOLUCIONES Y MECANISMOS QUE NOS PERMITAN AVANZAR EN ESTA 

DIFÍCIL SITUACIÓN. POR QUE SIN LUGAR A DUDAS HOY EN DÍA EN TODO 
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EL MUNDO Y CLARO NUESTRO PAÍS NO ES LA EXCEPCIÓN, EL EMPLEO 

ES UN BIEN ESCASO. AUN CON ESTA DIFÍCIL SITUACIÓN, EN DURANGO 

EL GOBIERNO QUE ENCABEZA EL CONTADOR PÚBLICO JORGE 

HERRERA CALDERA, A UN AÑO CUATRO MESES DE ADMINISTRACIÓN 

HA DEMOSTRADO CON HECHOS, EL GRAN INTERÉS QUE TIENE POR 

APOYAR A LAS FAMILIAS DURANGUENSES, CON LA ATRACCIÓN A 

NUESTRO ESTADO  DE INVERSIONES NACIONALES Y EXTRANJERAS, 

QUE HAN PERMITIDO UNA MAYOR  GENERACIÓN DE EMPLEOS PARA LA 

CIUDADANÍA, LA IMPORTANCIA QUE TIENE EL TEMA DEL  EMPLEO EN LA 

AGENDA DEL GOBIERNO DEL ESTADO ES PRIORITARIA. PUES TAN SOLO 

ES IMPORTANTE RECORDAR LAS ACCIONES QUE SE HAN LLEVADO A 

CABO PARA LOGRAR BENEFICIOS PARA NUESTRA ENTIDAD. COMO LAS 

GIRAS REALIZADAS AL CONTINENTE ASIÁTICO, EN LAS CUALES SE HAN 

TENIDO COMO OBJETIVO LA ATRACCIÓN DE INVERSIONES QUE NOS 

PERMITAN LA GENERACIÓN ESPACIOS LABORALES PARA NUESTRA 

ENTIDAD. Y COMO RESULTADO DE ESTOS ESFUERZOS REALIZADOS, 

EN MATERIA DE GENERACIÓN DE EMPLEO. ES SIGNIFICATIVO 

DESTACAR QUE EL DÍA DE AYER SE DIO EL BANDERAZO DE ARRANQUE 

DEL SUBPROGRAMA DE BECAS A LA CAPACITACIÓN PARA EL TRABAJO 

DENOMINADO (BÉCATE) DENTRO DE LAS INSTALACIONES DE LA 

EMPRESA AAMSA. EN DICHO ACTO SE HIZO ENTREGA DE UN CHEQUE 

SIMBÓLICO DE 16’000,000.00, DIECISÉIS MILLONES DE PESOS, 

CANTIDAD AUTORIZADA POR LA FEDERACIÓN DE MANERA INICIAL, LO 

QUE PERMITIRÁ ATENDER A 3,428 BENEFICIARIOS. CABE DESTACAR LA 

MEZCLA DE RECURSOS LLEVADA A CABO POR LA FEDERACIÓN Y EL 

GOBIERNO DEL ESTADO PARA DAR INICIO A ESTA IMPORTANTE 
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ESTRATEGIA QUE SE DENOMINO “LUNES DEL EMPLEO” Y QUE SERÁ 

UNA POLÍTICA PUBLICA INNOVADORA EN NUESTRO ESTADO. EL 

OBJETIVO DE ESTE PROGRAMA ES CAPITALIZAR LAS  ACCIONES  QUE  

EN MATERIA DE RECLUTAMIENTO Y SELECCIÓN REALIZA EL SERVICIO 

NACIONAL DE EMPLEO, EN EL SUB PROGRAMA DE CAPACITACIÓN 

MIXTA EN DONDE SE BECA A LOS TRABAJADORES PARA CAPACITACIÓN 

EN LA EMPRESA, EN LA PRÁCTICA EN EMPRESA, DURANTE  UN 

PERIODO DE TRES  MESES,  DESPUÉS DE ESE LAPSO DE TIEMPO LA 

EMPRESA TIENE LA OBLIGACIÓN DE CONTRATAR                          

POR LO MENOS AL 80% DE LOS TRABAJADORES  CAPACITADOS. ES 

TAMBIÉN SUBSTANCIAL RECONOCER EL APOYO OBTENIDO POR EL 

GOBIERNO FEDERAL, A TRAVÉS DE LA SECRETARIA DEL TRABAJO, 

PARA LLEVAR A CABO EL ARRANQUE DE ESTA IMPORTANTE 

ESTRATEGIA PARA APOYAR NO SOLO A LAS PERSONA QUE BUSCAN UN 

EMPLEO, SINO TAMBIÉN PARA INCENTIVAR A LOS EMPRESARIOS, 

DUEÑOS DE ESTABLECIMIENTOS Y PEQUEÑOS NEGOCIOS. OTRO 

HECHO A DESTACAR, ES EL ANUNCIO QUE HIZO EL DÍA DE AYER EL 

DIRECTOR DE OPERACIONES DE LA EMPRESA LEONI, MIGUEL 

CÁZARES, AL HACER MENCIÓN QUE LOS DUEÑOS INTERNACIONALES 

DE ESTE CORPORATIVO ALEMÁN, HAN VISTO APOYO, CONFIANZA Y 

CERTIDUMBRE EN EL TRABAJO DEL GOBERNADOR HERRERA CALDERA 

PARA LA NUEVA EXPANSIÓN QUE CONTRATARÁ MIL TRABAJADORES A 

FINALES DE ESTE 2012. POR TAL MOTIVO COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

SIN DUDA ES IMPORTANTE HACER UN RECONOCIMIENTO A LOS 

ESFUERZOS HASTA AHORA REALIZADOS POR EL GOBIERNO DEL 

ESTADO EN MATERIA DE ATRACCIÓN DE INVERSIONES, PARA LA 
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GENERACIÓN DE EMPLEOS. SABEMOS TAMBIÉN DE QUE FALTA POR 

HACER, PERO TAMBIÉN ES MOTIVO PARA DESDE ESTE H. CONGRESO 

DEL ESTADO, RATIFIQUEMOS NUESTRO COMPROMISO CON LOS 

CIUDADANOS DE NUESTRA ENTIDAD PARA CONTINUAR TRABAJANDO Y 

COADYUVANDO EN ESTA IMPORTANTE TAREA. SIN LUGAR A DUDAS  

TENEMOS EL  COMPROMISO HISTÓRICO DE GENERAR MEJORES 

CONDICIONES DE VIDA PARA LAS PRESENTES Y PRÓXIMAS 

GENERACIONES. POR SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS.    

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE 

CITA PARA LA PRÓXIMA  QUE TENDRÁ VERIFICATIVO EL DÍA MIÉRCOLES 

(8) OCHO DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO 2012, A LAS (11:00) ONCE 

HORAS, DAMOS FE.------------------------------------------------------------------------------ 

 

 
DIP. ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ 

PRESIDENTE 
 

 
 
 
DIP. MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA             
SECRETARIO 
 
  
  

DIP. JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO 
           SECRETARIO   

    
 


